

周浦镇第十七届文化艺术节广场天天演开幕

# 百姓家门口的“文化盛宴”亮点十足



□通讯员 禅延玲 记者 王平

日前，百姓期盼已久的周浦文化艺术节广场天天演如约而至。今年，为保证节目的品质，辖区内各社团、七大社区中心及十个村等演出单位前期对节目进行严格把关，甄选出最好的节目推送到文化中心广场舞台上。从7月11日开幕至14日，已连续4场，观众达2万多人。每场有16个节目轮番上演，除了百姓喜闻乐见的传统保留节目(演唱类、曲艺类、舞蹈类、各类拳操、小品、相声)外，还有嗨动全场的热舞串烧、惊险奇观的杂技、高雅和韵味醇厚的国粹京剧等，可谓场场有惊喜、场场有亮点。

开幕式上，来自不同中学的6名中学生弹奏的古筝《梁祝》令人难忘，手指在古筝上翻飞，时而婉转曲折、时而高亢急促、时而低沉缓慢、时而优柔飘逸，时而欲发欲收，用古筝向人们诠释梁山伯与祝英台的凄美爱情故事。

舞台上，最能带动气氛的当属热舞串烧，当动感的音乐响起，百姓们飞旋的舞步、炫动的舞姿演绎出“我的舞台我作主，我的青春我闪耀；我是不老的传奇，我要燃烧我的激情”。一曲曲热舞舞动出最炫的时尚风，在这没有围墙的大舞台上，不分男女老幼尽情绽放。

由华庭居委干部作词，阿姨们共同编曲、表演的上海说唱《一道把垃圾分类来做好》非常抢眼，阿姨们声情并茂，有说有唱，加上哒哒的快板声，将垃圾分类的重要性娓娓道来，赢得台下观众许久的掌声。另外，演出过程中还增设垃圾分类知识问答环节，通过有奖问答的形式，让居民进一步学习巩固垃圾分类相关知识，而这些正是契合当下主旋律的亮点。

一个个精彩的节目余韵悠长，令人回味无穷；一场场精彩的演出，无不彰显了周浦百姓的文化自信。广场天天演的宗旨在于政府搭台、百姓来演；让百姓演得



欢心，看得舒心，真正达到文化惠民、文化为民、人人共乐的目的；也是让百姓在“家门口”品尝一道道优质的文化盛宴的同时，提升百姓的精神文化生活品质，不断推进周浦文化建设步伐。

目前周浦的广场天天演还在继续，每晚6:30，周浦镇文化服务中心广场上，我们相约不见不散。

## 歌舞、魔术、相声、杂技，锦绣花木为居民送上文化消暑大餐

□通讯员 方明 记者 王平

7月10日晚上，“2019花木街道广场纳凉晚会”在玉兰北广场拉开帷幕，在炎炎夏日为社区居民送上了清凉的文化消暑大餐，歌舞、魔术、相声、杂技、戏曲等内容丰富的文艺节目让社区居民大快朵颐。活动现场人气十足，参与观众达3000余人次。

引吭高歌，歌颂美丽祖国崭新时代；热情舞蹈，展现锦绣花木幸福家园。本次纳凉晚会注重群众文化群众演，百姓节目百

姓看的特点，为社区基层文化团队提供展示风采的舞台，现场更有沪剧名家徐伯涛、王珊妹，优秀青年沪剧演员钱莹、金世杰，优秀青年越剧演员王柔桑、盛舒扬，相声演员赵松涛、高瑞、赵海涛等的倾情加盟，还有充满童趣的少儿沪剧、舞蹈，以及由专业剧团以时下备受关注的垃圾分类为主题编排的生活小品，满足了不同年龄、不同层次居民的文化需求。基层文化资源的集合和专业文化精品的融入，让纳凉晚会的舞台更加璀璨夺目，让花木的文化建设焕发新

活力，展现花木多彩多姿的文化硕果。

今年是新中国成立70周年，党的十九大描绘了国家发展的美好蓝图，也为文化的繁荣和复兴提供了有力保障。文化是中华民族的血脉，是人民的精神家园。今年花木街道根据市、区对加强社区文化建设的有关要求，继续提升家门口文化服务，力争将更多的精品文化资源下沉社区，提升文化服务的品质与内涵，让花木百姓在家门口就能享受到更优质、便捷的文化服务。

浦东检察院发布《2018年度涉自贸、科创检察工作白皮书》

## 为构建法治化营商环境形成有效合力

□通讯员 刘莹 记者 王平

日前，浦东新区检察院召开新闻发布会，正式发布《2018年度涉自贸、科创检察工作白皮书》。

据《白皮书》对2018年的数据显示，涉自贸、科创案件总体态势平稳。在刑事案件方面，该院共受理涉自贸、科创经济活动类犯罪案件134件245人，其中审查逮捕案件42件62人，审查起诉案件92件183人。在民事行政案件方面，该院共受理涉自贸民事检察申请监督案件23件，其中对法院生效裁判申请监督案件12件，对法院审判活动申请监督案

件2件，对法院执行活动申请监督案件9件。

记者了解到，《白皮书》以该院2018年办理的涉自贸、科创经济活动类犯罪案件和涉自贸民事检察申请监督案件为基础，指出了当前值得关注的动向，对检察服务保障的主要做法做了阶段性总结，并围绕中国(上海)自由贸易试验区增设新片区、提升金融风险防控精度和知识产权保护力度、加强法治宣传引导和队伍专业化建设等方面提出了对策建议。

该院副检察长朱毅敏向记者表示：“近年来，我们聚焦服务保障上海自贸区和科创中心建

设两大国家战略，协同推进刑事打击和民事行政检察监督工作，在优化知识产权司法保护、构建法治化营商环境方面形成了有效合力。”

当前，上海自贸试验区新片区呼之欲出，又逢设立科创板并试点注册制改革，此次《白皮书》的发布，是浦东检察院着眼于更高要求的一次更新定位，在主动对标国际最高标准、最好水平，营造更好的法治化营商环境中，该院致力推进全国自贸检察合力，并大力加强服务保障能级的提升。新闻发布会后，该院邀请的人民监督员就《白皮书》内容及相关检察工作进行了评议。

## 幸福睦邻在书院

□通讯员 陈志强

曾几何时，“邻帮邻、乡帮乡”的传统，让人倍感温暖。平时空闲时，邻居家会串串门，拉拉家常，妇女们会聚在一起做针线活；农忙时，邻居家还会互相帮一把，帮着照看小孩，收割种田，特别是造新房、操办喜事或谁家有困难时，邻居会主动帮忙。在浦东新区书院镇，自从推进了“睦邻点”建设以来，邻里情不仅得以重现，而且变得更温馨更美丽。

现在，老年家庭越来越多，许多农村老人实际上是“孤独养老”。近年来，如雨后春笋般涌现、分布在书院村居的33个睦邻点，让老人们有了生活上的互相照应、心理上的互相关爱，更有精神上的快乐。

在棉场村2组顾品仙家，只见“点长”(睦邻点负责人)们正围桌而坐谈论睦邻工作的事情。外灶村63岁的黄根明首先打开了话匣子。老黄的“阳光睦邻点”，在当地最早创办，特点是互帮互助，抱团养老。平日里大家在这儿聊聊家常，谁家有困难大家还一起帮帮忙。2016年8月的一天深夜，台风咆哮，风雨交加。96岁孤老蔡阿婆的房子屋顶突然被大风吹掉，顿时，砖瓦掉落声大作，蔡阿婆吓得在屋里大喊。风雨中，邻居们立即赶到，有的打着手电照明，有的搀扶老人，将阿婆送到黄根明家里休息。台风过后，睦邻伙伴们还帮助老人修缮房子。

2012年4月，六旬奚慈聪在劳动时不慎腿脚骨折，而他家里80多岁的老人也跌跤骨折了。望着人家都到田里干活的身影，老奚愁眉不展。没想到，睦邻伙伴都来

了，翻地、播种、插秧，还有除草、打农药等农活都包了，最后还帮助收割。在睦邻伙伴的帮助下，老奚的2亩水稻和油菜、麦子等庄稼地一点也没有耽误。老奚感动的说：睦邻睦邻，赛过及时雨！

洼港村68岁的姚引仙说，2015年她创办了“幸福睦邻点”，特点是以文体骨干为主开展活动，丰富老年人的精神生活。2015年，在纪念抗战胜利70周年的日子里，睦邻伙伴们自编自演了一台节目，有舞蹈、唱歌、朗诵、小品等，她们身穿红军服装，挥舞着大刀精神抖擞地表演，200多位老人看得津津有味，笑得合不拢嘴。今年8月，睦邻伙伴们自己动手做了20双布鞋，送给了12组80岁以上的老人。每当睦邻伙伴相聚做了汤圆、馄饨，总是先送给周边的老人品尝。80多岁的顾美珍阿婆说：睦邻睦邻，比自己的孩子还好！

棉场村70岁的周振琰说，她们办的“开心睦邻点”，人员有38人，特点是结伴关爱，让老人们开心。今年夏天，睦邻伙伴们组织“纳凉晚会”送戏下组，送戏到14组，文体骨干则表演舞蹈、说唱、钹子书、沪剧等节目，尤其是小品《争创美丽庭院》、快板《夸夸我伲棉场村》等节目，很受村民欢迎。有的邻居因为一点小事闹矛盾，睦邻伙伴会出面调解。贫困户家里有困难，睦邻伙伴会主动关心给予帮助。朱阿婆说，睦邻睦邻，真是开开心。

这些睦邻点，如同一根根琴弦，弹奏出和谐文明的乡音雅韵；犹如一颗颗闪亮的珍珠，串起了让农村老人实现快乐养老的精彩篇章。